



# 「北中八十、風火輪轉」百公里校慶自行車活動展現學子堅毅精神

2025.12.26 19:07 記者李榮茂台南市報導



圖一：北門高中舉辦「北中八十、風火輪轉」80 週年校慶社區巡禮自行車活動，學生秉持「一歲一公里」信念挑戰全長 80 公里路線，環繞舊北門郡六行政區，展現剛毅精神。

國立北門高中即將迎來創校 80 週年，為傳承鹽分地帶堅韌精神並深化社區連結，昨日舉辦「北中八十、風火輪轉～80 週年校慶社區巡禮大北門區自行車活動」。

活動由北門高中吳俊憲校長與陳俊宏家長會長率領百位師生，以及北中校友、佳興國中潘能耀校長帶隊學生共同參與，以「一歲一公里」信念挑戰全長 80 公里路線，繞行舊北門郡六行政區，展現北中學子無懼風雨的剛毅特質。

活動規劃吳彰庭主任表示，北門高中扎根鹽分地帶八十年，先民在嚴苛環

境中開墾靠的是「韌性」，透過 80 公里的長征，學生用雙腳感受家鄉風土，將校慶喜悅轉化為挑戰自我的行動力。

路線設計環繞舊北門郡六區，從北門高中出發，依序經學甲、北門、將軍、七股、西港及佳里。車隊首站抵達學甲慈濟宮，接著至南鯤鯓代天府，再沿海景經將軍漁港、青鯤鯓朝天宮、七股西寮里及黑面琵鷺保育區，午後轉向內陸，途經西港慶安宮及佳里金唐殿，最後回到北門高中校園。

沿途各大廟宇與地方熱情支持，展現北中與社區深厚情誼。南鯤鯓代天府贈送平安鹽及毛毯，青鯤鯓朝天宮準備百份平安符，佳里金唐殿主任委員黃維明親自接待並贈送平安禮，鼓勵學子學習先人開墾精神，這些祝福成為師生抵抗強風、堅持到底的動力。

吳俊憲校長表示，北門高中作為在地最高學府，希望學生透過體力與意志力的磨練，親身感受家鄉土地與人文，將校訓「誠、正、勤、樸」延伸至校園之外。此次活動不僅慶祝 80 週年校慶，也是一場深刻的環境教育與在地認同之旅，透過跨校合作與社區參與，為北中 80 週年留下熱血的一頁。



圖二：沿途各大廟宇與地方熱情支持，南鯤鯓代天府並贈送平安鹽與毛毯，彰顯北中與社區深厚情誼。  
(圖片提供／北門高中)